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Η κυβέρνηση στα πλαίσια των µνηµονιακών της δεσµεύσεων επισπεύδει τις διαδικασίες 

τυφλών απολύσεων 12.500 υπαλλήλων του ∆ηµοσίου και µεταξύ αυτών 1500-2000 υπαλ-

λήλων του  Υπουργείου Παιδείας και των εποπτευόµενων από αυτό φορέων (ΑΕΙ, ΤΕΙ, 

κ.λ.π.).  Χωρίς να έχουν ακόµα κατατεθεί οι νέοι οργανισµοί των Ανώτατων Εκπαιδευτι-

κών Ιδρυµάτων, όπως ορίζει ο Ν. 4009/2011, οι κυβερνώντες προδικάζουν ότι µέσα από 

µια σχηµατική αξιολόγηση των δοµών των ιδρυµάτων, που θα γίνει µέχρι τα µέσα Σεπτεµ-

βρίου, θα µπορέσουν να αντλήσουν και να θέσουν σε διαθεσιµότητα το προσωπικό που θα 

θεωρήσουν πλεονάζον. 

Σε µια εποχή που τα Πανεπιστήµια και άλλοι οργανισµοί του ∆ηµοσίου προσπαθούν να 

καλύψουν τα τεράστια κενά σε διοικητικό προσωπικό που επέφεραν οι πρόωρες συνταξιο-

δοτήσεις υπαλλήλων τους και το πάγωµα των νέων προσλήψεων, η επικείµενη νέα αφαί-

µαξη θα οξύνει περαιτέρω το πρόβληµα της εύρυθµης  λειτουργίας τους και θα ανοίξει το 

δρόµο για την εκχώρηση µεγάλων τµηµάτων της λειτουργίας τους σε ιδιωτικές εταιρείες.  

Ως αντίδοτο στα κακώς κείµενα του Ελληνικού ∆ηµοσίου, η Κυβέρνηση επιχειρεί όχι την 

αλλαγή των απαρχαιωµένων δοµών της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης αλλά την µαζική απαξίωση 

των δηµοσίων υπαλλήλων, την προσωποκεντρική αξιολόγηση και µοριοδότησή τους, ωθώ-

ντας µας ουσιαστικά σ’ έναν άνευ προηγουµένου κανιβαλισµό.  

Οφείλουµε να απαντήσουµε δυναµικά, επιδιώκοντας τόσο την ενότητα και αλληλεγγύη 

των σωµατείων µας, όσο και τη δηµόσια συµπαράταξη των Πρυτανικών Αρχών, της Συ-

γκλήτου και  των Συλλόγων ∆ιδασκόντων και ΕΤΕΠ του Ιδρύµατος  στο παρακάτω πλαί-

σιο: 

1. Να υιοθετηθεί από όλους τους φορείς του Πανεπιστηµίου το αίτηµα «καµία διαθεσιµό-

τητα και καµία απόλυση στο ∆ηµόσιο Τοµέα». 

2. Να µην αναλωθούµε σε κριτική επί της µοριοδότησης, γιατί έτσι κι αλλιώς τα κριτήρια 

είναι προσχηµατικά και το µόνο που θα πετύχουµε είναι να κατακερµατίσουµε τη µεταξύ 

µας αλληλεγγύη. 

3. Να τονίσουµε τις συνέπειες που θα έχει η νέα µείωση του προσωπικού στην εύρυθµη 

λειτουργία του  Ιδρύµατος  και στην περαιτέρω οικονοµική εξαθλίωση των εργαζοµένων 

σ’ αυτό. 

4.  Να µην περιοριστούµε στην ανάδειξη της «αυτοτέλειας» των Ακαδηµαϊκών Ιδρυµάτων 

αλλά ξεκάθαρα να διακηρύξουµε ότι Παιδεία και Υγεία είναι αδιαπραγµάτευτα κοινωνικά 

αγαθά,  ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης. 

5.  Να οργανώσουµε και να στηρίξουµε µαζικές κινητοποιήσεις του προσωπικού του Πα-

νεπιστηµίου Κρήτης στην κατεύθυνση της αναστολής λειτουργίας του Ιδρύµατος. 
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